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1.如右圖，體積相同、密度不同而可互溶的甲、乙兩液體，以特殊容器裝盛形成上

下兩層，此時容器杯底部壓力為 oP 。現搖晃攪拌使之均勻互溶而平衡，此時底部

壓力為 P，下列何者正確？  

(A) 液體重量下壓造成壓力，因為液體總重量不變，故 P= oP    

(B) 液體重量下壓造成壓力，雖然液體總重量不變，但 P> oP    

(C) 液體重量下壓造成壓力，雖然液體總重量不變，但 P< oP  。 

 

2.有一封閉玻璃管固定在電梯地板，玻璃管上端填充氧氣、中央有一段水銀柱、下端

則壓著氮氣，當電梯靜止時呈平衡狀態如右圖。若電梯突然以重力加速度 g 自由落

下，則該玻璃管內氣體與水銀將如何變化？ 

(A) 一切不受影響而不變 

(B) 氧氣將水銀柱往下擠壓 

(C) 氮氣將水銀柱往上擠壓。 

 

3.如圖中，A、B 兩物體的質量相同，與水平面的動摩擦係數相同，施力 F1 拉物體 A，施力 F2 

推物體 B，使兩物體都從靜止作等加速度運動，且加速度相等，下列敘述何者正確？  

(A) F1＞F2  

(B) F1＝F2   

(C)A 物體所受合力大於 B 物體所受合力 

(D)A 物體所受摩擦力小於 B 物體所受摩擦力  

(E)A 物體與地面間的正向力大於 B 物體與地面間的正向力 

4.物體以 120 焦耳的動能鉛直上拋，上升到某高度( P 點)時，動能減少 48 焦耳，力學能減少

7 焦耳，若物體所受之阻力為定值，則物體再回到 P 點時的動能為若干焦耳？ 

(A) 51 焦耳 

(B) 47 焦耳 

(C) 85 焦耳 

(D) 41 焦耳 

(E) 99 焦耳。 

5.某溫度計的刻劃不正確，在一大氣壓力下測量水的沸點時，其讀數為 105℃，水的冰點為－

1℃；當它用來測量某氣體時，其讀數為 t℃，則待測氣體溫度的正確值為若干？ 

(A)  
100

t 1
106

   ℃ 

(B)
100

t
106

  ℃ 

(C)  
100

t 1
94

   ℃ 

(D)
100

t
94

  ℃ 

(E)  
100

t 1
96

   ℃。 

6.一列簡諧橫波沿 x 軸正方向傳播。(甲)是 t = 0 時的波形圖，(乙)是波上某振動質點位移隨時

間變化的振動圖線。則(乙)可能是(甲)中哪個質點的振動圖線？   

(A) x = 0 處的質點  

(B) x = 1m 處的質點 

(C) x = 2m 處的質點 

(D) x = 3m 處的質點 



（A） （B） （C） （D） （E） 

(E) x = 4m 處的質點。 

7.如右圖示，S1 為一紅色點光源、S2 為一綠色點光源，P 為一不透光障

礙物，Q 為白色屏幕，若空間中只有 S1、S2 兩光源而且各色光抵屏

幕時照度約略相等，則圖示屏幕上標示之各區域中所呈現之色彩應

為何？ 

(A)A 區為紅色  

(B)B 區為黑色  

(C)C 區為藍色  

(D)D 區為黃色 

(E)E 區為黃色 。 

8.取甲、乙兩個方形線圈，其中甲為完全封閉，乙則有一部分是斷開的。若分別將伏特計○V、

安培計○A與兩個線圈連接，且將其由空中自由落下，當線

圈部分在磁場內，而且部分在磁場外，且線圈面與磁場垂

直，如圖所示，則下列何者正確？ 

(A)甲線圈的加速度大於重力加速度   

(B)甲、乙兩線圈的伏特計皆可以量測到電壓值   

(C)甲、乙兩線圈的安培計皆可以量測到電壓值   

(D)乙線圈的加速度大於重力加速度   

(E)乙線圈的加速度小於重力加速度。     

9.三個固定的電荷 A、B、C 排列如附圖所示，其帶電量及電性分為＋q、－2q、＋4q，若 A、

B 之間的靜電力量值為 F，則 A、C 之間的靜電力量值為若干？ 

(A) 2F 

(B) 
2

1
F 

(C) 4F 

(D) 
4

1
F 

(E) F。 

10.水平桌面上有一正立方體玻璃塊其內有一圓柱形氣泡，截面如右圖示，今

將一光線自其左方水平射入，不考慮光線在介質界面上出現的少許部份反

射，則下列光徑何者最不合理？ 

 

 

 

 

 

 

11.拿一根均勻直尺，然後用兩手的食指水平支撐住兩側，將兩手的食指逐漸向內靠近。我們

可以觀察到的現象是： 

(A) 直尺會隨著食指移動而跟著移動，兩首食指可在任意位置會合  

(B) 兩根食指會同時移動，最後在中心點會合 

(C) 左右兩根食指會交錯地往中心點移動 

(D) 距離中心點較遠的食指會一直移動到中心點 

(E) 距離中心點較近的食指會一直移動到中心點。 

 

 

S1 

Q 

B 

C 

D 

A 

E 

S2 

P 

中心點 左手食指 右手食指 

均勻直尺 



A B 
F 

12.兩個相同質料但不同大小的木塊，在粗糙的水平面上，以相同的初速 v 滑出，如右圖所示。

下列有關大、小兩木塊間的距離的敘述何者正確？  

(A)逐漸增加  

(B)逐漸變小  

(C)保持不變  

(D)先增後減   

(E)先減後增。 

13.水平桌面上有 A 與 B 兩個物體，受到一個水平推力 F 使全體 

做等加速度運動。最前面的物體 B 其實是受到三個力作用的，

包括地球給 B 的重力 W、A 給 B 正向力 N、A 給 B 的摩擦力 f。

請問下面的力圖中哪一個對於 B 的分析是正確的？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.某日一位科學家出門前先量了一次體重。帶著相同的體重計進入了懸吊在半空中封閉的實

驗室裡，同樣站在磅秤上量體重，發現自己的體重較出門前稍微輕了一些。於是科學家判

斷這個實驗室是處於非靜止的狀態。請問這個實驗室可能在做什麼運動？ 

(A) 正在自由下墜 

(B) 正在減速上昇 

(C) 正在減速下降 

(D) 正在等速下降 

(E) 正在水平加速。 

15.理化課的老師要求學生做兩個動作：第一：張大嘴，對著手掌呼氣。第二：噘著嘴，讓嘴

只剩下一個小洞，對著手掌吹氣。然後問學生，這有什麼差別。有五位學生分別發表意見，
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請問哪一個敘述是正確的？ 

(A) 同樣是肺部出來的氣體，呼氣或吹氣到手掌時其溫度並無差別 

(B) 呼氣對於手掌的溫度較高，因為流速慢時壓力變大，溫度變高 

(C) 呼氣對於手掌的溫度較高，因為空氣的傳導性質比對流還要好 

(D) 吹氣對於手掌的溫度較低，因為空氣膨脹時會吸收熱量 

(E) 吹氣對於手掌的溫度較低，因為空氣快速流動讓旁邊冷空氣補充進來。 

16.下左圖為一彈性弦上，有一波動向右前進經過P點，則P點的鉛直方向振動位移y與時間t的

圖形為下列哪一個？(以下左圖中的時刻為零) 

 

 

 

 

17.一束在空氣中波長為 0.68μm的雷射光，經過微粒散射或粗糙表面的漫反射，人眼看到是紅

色的。當此雷射光束入射折射率為 1.33 的水中，人眼在水中看時，看到的光的顏色會如何

變化？  

(A)改變顏色，變為橙色  

(B)改變顏色，變為暗紅色  

(C)改變顏色，變為無色，亦即超出人眼可視範圍  

(D)改變顏色，但感覺仍是紅色  

(E)不改變顏色 。 

18.一薄金屬圓盤從一均勻磁場區域之上方Ａ處自由掉落，金屬的平面保持垂直於磁場方向

（如圖），則下列敘述何者正確？ 

(A) 當金屬只有下半部掉進磁場時，會受到磁力作用而產生轉動 

(B) 當金屬只有下半部掉進磁場時，會受到到向下的磁力作用 

(C) 當金屬環全部掉入磁場時，僅會受到重力作用 

(D) 當金屬環只有下半部掉離磁場時，其上有逆時針的感應電流 

(E) 若將金屬圓盤的中間挖空，則不論有無磁場，則下落所需的時間均 

 相等。 

19.老王作金屬比熱的實驗，先將裝有 100 克、20℃冷水之絕熱杯，加入 50 克、80℃之熱水

後，平衡溫度為 35℃。再用同一器材重新裝有 100 克、20℃冷水，並放入 100 克、100℃

之金屬，測得最後平衡時的終溫為 40℃，則此金屬比熱為若干？ 

(A) 0.2   cal/g℃ 

(B) 0.25  cal/g℃ 

(C) 0.4   cal/g℃ 

(D) 0.5   cal/g℃ 

(E) 0.75  cal/g℃。 

20.已知聲音在空氣中傳播的速率為 340m/s。小英看見遠方小強用大鐵鎚將木樁打進地面，他

以每兩秒敲一下的規律來敲打，小英聽見的敲打聲與看見的動作正好吻合同步。但在小強

停止敲打後，小英又聽到一聲敲擊，則小英與小強的距離為  

(A)170 m 

(B)340 m 



(C)680 m 

(D)1020 m 

(E)1360 m。 

 

21.右列是植物的演化譜系圖，圖中(1)～(4)分別代表下

列何種構造特徵？  (A)維管束組織、胚、種子、花  

(B)胚、維管束組織、種子、花  (C)葉綠素、維管束

組織、種子、花  (D)根莖葉、孢子囊、胚珠、子房。 

22.小紋觀察已染色的生物組織切片時，發現只有 1/4 的

細胞有核，其最可能原因為何？  (A)有 3/4 的細胞沒

被切到細胞核  (B)因為該切片只切到細胞 1/4 的體積  (C)因為細胞核是細胞最大的構造  

(D)因為其他構造量太多而遮蓋了細胞核。 

23.政府近日決定開放曾爆發狂牛症的美國進口牛肉，卻遭到各方不一的反對或疑慮。下列相

關敘述何者正確？  (A)狂牛病的病原體含有 RNA 與蛋白質  (B)狂牛病的病原體侵犯的

部位主要是神經組織  (C)一般家庭以煮沸的方式即可破壞病原體  (D)該病原體入侵生物

體後，會不斷分裂、複製而數量暴增。 

24.小宇將某動物細胞予以螢光染料標記，其細胞表面會出現螢光斑點，接著用雷射照射該細

胞表面某一區域，使該區域的螢光消失。當停止照射雷射一段時間後，又發現該區域的螢

光逐漸恢復，出現螢光斑點。上述實驗不能說明下列何者？  (A)細胞模具有流動性  (B)

螢光染料能與細胞膜的組成成分結合  (C)根據螢光恢復的速率可推算出物質進出細胞的

速率  (D)雷射能破壞螢光染料。 

25.某生物的二倍體數目為 10(2n=10)，其染色體經減數分裂進入子細胞，若不考慮染色體互

換，則理論上最多可以產生幾種配子？  (A)2  (B)8  (C)16  (D)32。 

26.下圖(甲)、圖(乙)、圖(丙)為某動物體同一個體的細胞正在進行細胞分裂的情形，下列敘述

何者正確？ (A)圖甲正在進行有絲分裂 (B)圖乙正在進行減數分裂 (C)此個體的體細

胞染色體數為 6 (D)圖丙的同源染色體聯會。 

圖甲  圖乙  圖丙  

27.有相鄰兩塊田，一塊田種的是野生品種水稻，因受到黴菌感染有 60％枯死，但有 40％未

受影響.鄰近的另一塊田，種植的是人工育種的水稻，同樣受到黴菌感染，但卻全部枯死。

下列何者是造成此差異的最可能原因？ (A)人工育種的品種缺乏遺傳變異  (B)野生品種

有較好的適應能力 (C)野生品種有較高的物種多樣性 (D)人工育種的品種產生突變。 

28.右圖代表某種生物遷入新環境後，族群增長的情形。在第 10 年

時，經調查該族群數量為 200 隻。下列關於該生物族群的敘述，

何者正確？  (A)在第 10 年數量最大  (B)在第 20 年達到巔峰

群集  (C)在第 10 年後呈負成長  (D)其族群成長曲線屬於 S 型

模式。 

29.單一噬菌體感染細菌、增殖後，會導致細菌的解體，釋放出的



噬菌體再感染鄰近細菌，如此重複下去，最後會在長滿細菌的培養皿上產生空洞，稱為溶

菌斑。已知噬菌體上 A、B 兩個基因都會和溶菌斑的產生有關，A 基因或 B 基因的突變株

感染細菌後，皆無法形成溶菌斑。今有 M1、M2、M3、M4、M5 五個噬菌體突變株，M1為

A 基因的突變株，M2 為 B 基因的突變株，若任意選取兩株進行共同感染實驗，觀察是否

生成溶菌斑，其結果如下表。下列敘述何者錯誤？  (A)M3 的 A 基因發生突變  (B)M4 的

A 基因發生突變  (C) M3 及 M5 共同感染細菌會造成溶菌斑  (D)M3 及 M4 共同感染細菌會

造成溶菌斑。 

突變株 M1＋M2 M1＋M3 M1＋M4 M1＋M5 M2＋M3 M2＋M4 M2＋M5 

溶菌斑 ＋ － － ＋ ＋ ＋ － 

30.下列 4 種現象中，何者不適宜用生態系統中能量流動規律進行合理分析？  ( A)虎等大型

肉食動物容易成為瀕危物種  (B)藍細菌易在富營養鹽的水域中滋生  (C)飼養牛、羊等動

物，成本低、產量高  (D)巨大的藍鯨以微小的浮游動物為食。 

31.人類的 ABO 血型可藉是否被抗 A 及抗 B 抗體凝集來決定。 

                               
Positive coagulation                                Negative Coagulation 

陽性凝集反應                                         陰性凝集反應 

某人血液經過凝集試驗後產生以下的結果： 

加入抗 A 抗體及抗 B 抗體 加入抗 A 抗體 加入抗 B 抗體 無 

    

由此結果可做下列何種推論？ 

(A) 此人血液含有抗 B 抗體 

(B) 此人父母的血型為 A 型及 O 型 

(C) 此人不能接受 A 型或 B 型血液的輸血 

(D) 此人紅血球的表面有 B 抗原 

(E) 此人的血液不能輸給 B 型及 O 型的人 

 

 

 

 



32.下圖顯示血紅素及肌紅素的解離曲線 

 

 

 

根據此圖所提供的數據，下列敘述何者正確？ 

(A) 在低氧分壓時，肌紅素對氧的親合力高能防止血紅素將氧卸給肌肉  

(B) 肌紅素對氧的親合力比血紅素高，卸氧是在血紅素卸氧之後 

(C) 肌紅素幫助血紅素由肺盡可能多結合氧 

(D) 血紅素與氧結合緊密，因此避免氧送給骨骼肌使用 

(E) 在低氧分壓時，血紅素對氧的親合力高能防止肌紅素將氧卸給肌肉 

33.下列有關登革熱的敘述，何者正確？   

(A) 登革熱的病原體可以被抗生素殺死 

(B) 登革熱病原體是一種絕對寄生性立克次體 

(C) 感染有登革熱病原體的蚊蟲已經能在臺灣過冬 

(D) 境外感染會發生，主要是因為被帶有病原體的白線斑蚊入侵所造成 

(E) 感染過登革熱的患者痊癒後具終身免疫，不會再次感染登革熱 

34.一對夫妻均帶有疾病A和疾病B的雜合子基因型，此二遺傳疾病都是體染色體的隱性疾病。

請問他們的第一個小孩是女孩且同時得到此二疾病的機率為何？  

(A) 0     

(B) 1/32     

(C) 1/16     

(D) 3/32     

   (E) 9/16 

35.一核酸分子之化學組成如下：30% A、20% G、30% T、20% C，請問此分子為何？ 

(A) 單股 DNA  

(B) 雙股 DNA  

(C) 單股 RNA  

(D) 雙股 RNA  

肌紅素 

血紅素 



(E) 以上皆非 

36.食物鏈是由營養階層(trophic level)不同的角色以線性組成，而食物網則是由不同角色間彼

此連結而成。下列對食物鏈及食物網的敘述何者正確？ 

(A) 一般而言，角色間連結越複雜的食物網，其生態系會較連結簡單食物網的生態系穩定 

(B) 連結複雜食物網的生態系在遭受擾動(disturbance)之後，其回復(resilience)能力一定比

連結簡單食物網的生態系慢 

(C) 水晶蘭是生產者 

(D) 寄生性昆蟲是分解者 

(E) 所有食物鏈的起端都是由初級消費者開始 

37.小華在後花園找到一株草本植物，其具有根、莖、羽狀複葉及羽狀脈，但不具葉鞘，此株

植物可能為下列何者？ 

(A) 藻類    

(B) 苔蘚植物 

(C) 裸子植物 

(D) 双子葉植物   

(E) 單子葉植物 

38.下圖是雙子葉植物莖的橫切面，哪一個箭頭所指的方向是指向莖的中心？ 

 



39.子宮內的胎兒亦需要氧進行代謝，胎兒血液會在胎盤處與母親血液競爭氧；懷孕母親血液中的

氧在胎盤處進入嬰兒血液，此現象與下列哪種作用有關？  

(A) 簡單擴散  

(B) 促進性擴散  

(C) 主動運輸  

(D) 胞吐作用  

(E) 胞吞作用 

40.下列有關人類呼吸作用的敘述，何者正確？ 

(A) 吸氣時橫隔膜放鬆而往下移動，造成胸腔體積變大 

(B) 吸氣時外肋間肌收縮，造成肋骨骨架向上向外提起而使得肺部擴張 

(C) 氧氣在血液中的運送主要是直接溶於血液中擴散 

(D) 二氧化碳在血液中的運送主要是以和血紅素中的 heme 結合的方式而被運送 

(E) 一氧化碳中毒的原因是因為一氧化碳和二氧化碳競爭與 heme 的結合，造成體內二氧

化碳的過度累積 

 

原子量：H=1，He=4，C=12，N=14，O=16，Na=23，S=32， 

Cl=35.5，K=39，Ag=108，Pb=207 

41.已知(1) Mn＋Zn
2＋  Zn＋Mn

2＋（可反應）        (2) Fe＋Co
2＋  Fe

2＋＋Co（可反應）      

(3) Fe＋Zn
2＋  Zn＋Fe

2＋（不可反應），則下列何者正確？  (A)氧化力：Co
2＋＞Fe

2＋＞

Mn
2＋＞Zn

2＋  (B)還原力：Mn
2＋＞Zn

2＋＞Fe
2＋＞Co

2＋  (C)還原力：Mn＞Zn＞Fe＞Co (D)

氧化力：Zn
2＋＞Fe

2＋＞Co
2＋＞Mn

2＋ 

42.已知化合物 AB2 中，B 元素所佔的重量百分率為 50 %，另一由 A、B 兩元素組成的化合物

X，A 元素佔該化合物的重量百分率為 40 %，則化合物 X 可能了化學式為何？ (A)AB  

(B)A2B  (C)A2B3  (D)AB3。 

43.怪醫豪斯是一名個性古怪但是醫術超群的醫生，他常常遇到稀奇古怪的病歷，但是卻總能

利用長期的經驗以及科學方法，找出病人的病因並且給予治療。現在怪醫豪斯的診療室中

送進一名病患，他因為嚴重腹瀉而掛急診，診斷之後發現還有腎衰竭以及腦傷的現象，並

且在調查病患的住家環境以及飲食習慣之後發現，病人家住漁港邊，喜愛吃海鮮，然而漁

港附近卻有一家鹼氯工廠。請問身為怪醫豪斯醫師團隊的你，根據以上線索，會推測病人

可能罹患下列何種病？ (A)痛痛病 (B)烏腳病 (C)新流感 (D)水俁病。 

44.常溫下，將 pH 值為 3 的水溶液及 pH 值為 11 的水溶液等體積混合，則混合後溶液的 pH

值應為何？  (A)0  (B)7  (C)8  (D)14 

45.下列實驗事實，能夠證明 NaHCO3 固體中含有 Na2CO3 的實驗操作為何？ (A)將固體加入

BaCl2 水溶液，有沈澱產生 (B)將固體加入鹽酸溶液，有氣體產生 (C)將固體加入氫氧化鈉

溶液，有氣體產生 (D)將固體樣品溶於水，再滴加澄清石灰水，發現有沈澱產生 (E)將固

體強熱，發現有氣體產生。 

46.鉛蓄電池放電時，反應如下:  Pb＋PbO2＋2H2SO4→2PbSO4＋2H2O(其中鉛為陽極，二氧化

鉛為陰極，產物皆為硫酸鉛) 此電池放電一法拉第(一莫耳電子電量)，兩極重量變化共 80



克。電池內含重量百分率 32.0%的硫酸水溶液 2000 克，則放電一法拉第後，此硫酸濃度變

為？%  (A)30.2% (B)29.2% (C)28.2%(D)26.2% 

47.有一反應，由 X 與 Y 化合生成 Z。其反應如下： 2 X＋3 Y → 2 

Z 而反應物 X 與生成物 Z 的質量關係如附圖。試問：想要生成

8 克的 Z，需要 Y 多少克？  (A) 1 (B) 1.5 (C) 2 (D) 3 (E) 

2.5 

48.取代反應是化學反應中較常見的反應，反應原理是利用活性大小

來判斷。試判斷下列何種金屬與稀鹽酸反應無法產生H2氣體？(A) Mg (B) Fe (C) Pt (D) 

Al 

49. t℃時將 NaOH 溶液蒸去 8.2g 水後，恢復至 t℃時，析出 5.8g NaOH‧H2O 晶體，再蒸去

1.2g 水，恢復至 t℃，又析出 5.8g NaOH‧H2O 晶體，則 t℃時無水 NaOH 的溶解度約為多

少？  (A) 483.3g  (B) 61.5g  (C) 133.3g  (D) 333.3g。 

50.某化合物的三相圖如附圖所示，則下列敘述何者正確？ (A)此物質

由液態變為固態時，體積將會膨脹 (B) 50 ℃時，壓力為 1.0 atm，

此物質為液態 (C)此物質的正常熔點為 60 ℃ (D)當外界大氣壓力

為 0.5 atm 時，溫度由 0 ℃升至 60 ℃，此物質將發生熔化現象 

※以下為多重選擇題 

51.實驗桌上有一杯酒精水溶液和一杯食鹽水溶液。下列實驗操作，何者適合用來分辨這兩種

水溶液？ (A)測導電度  (B)比較焰色反應  (C)測 pH 值  (D)測沸點  (E)添加硝酸銀水溶

液檢驗 

52.已知哈伯法製氨的反應表示如右：3 H2(g) + N2(g)  2 NH3(g)，下列關於此反應的敘述，何者

正確？ (A)定溫定容下，反應系統的氣壓會隨反應時間增加而下降 (B)定溫定容下，反應

完成後系統氣壓減半 (C)反應前後氣體總莫耳數不變 (D)反應前後的原子總數不變 (E)增

加壓力，有利於 NH3(g)的生成。 

53.元素週期表對於化學物質的研究非常重要，右表為週期表的一小部份，已

知表中的乙元素在常溫常壓下呈氣態，且其氫化物的水溶液呈鹼性，則下

列有關表中其他元素的敘述何者正確？ (A)常溫常壓下丁為固態、戊為液

態 (B)丙、己、壬為鹵素 (C)甲的同素異形體可導電 (D)矽中摻雜辛元素

可形成正型半導體 (E)庚的原子序為 32 

54.有關 50℃純水之敘述，何者正確？ (A) pH＋pOH＞14  (B)加入 0.1 M HCl 後 pH＋pOH

值變小  (C) [H
＋
]＝[OH

－
]＞10

－7
 M  (D) pH＝7 時呈酸性  (E) KW 值與酸鹼性之強弱無

關。 

55.下列哪些可得 3 M 的 HCl 溶液？ (A)將 12 M 的 HCl 溶液 25 mL 加水稀釋成 100 mL (B)

將 6 M 的 HCl 溶液 125 mL 加水稀釋成 250 mL (C)將 1 M 的 HCl 溶液 100 mL 加水稀釋

成 300 mL (D)將 4 M 的 HCl 溶液 250 mL 和 2 M 的 HCl 溶液 250 mL 均勻混合（設溶液

體積可加成） (E)將 6 M 的 HCl 溶液 250 mL 和 2 M 的 HCl 溶液 750 mL 均勻混合（設溶

液體積可加成） 

甲 乙 丙 

庚 

己 戊 丁 

壬 辛 



56.下列有關大氣環境的敘述，何者錯誤？ (Ａ)天然的雨水呈微鹼性，若雨水遭到汙染使 pH 

值小於 5.6 時稱為酸雨 (Ｂ)大氣中的 SO2 主要來源是石油和煤的燃燒 (Ｃ)都市中氮的

氧化物的主要來源是空氣在內燃機中的反應 (Ｄ)汽車裝置觸媒轉化器可以去除硫化物降

低酸雨產生 (Ｅ)氣態物質才會造成空氣汙染，液質物質與固態物質不會。 

57.實驗室使用氯酸鉀與二氧化錳混合加熱以製備氧氣對於下列裝置及敘述何者正確：(A)實驗

裝置圖以下列丁圖最為正確。(B)氧氣由二氧化錳的分解產生。(C)下列圖形表示收集氣體

有三種方法。(D)丙圖裝置最不適當可能導致試管破裂(E)使用乙圖可以收集到最純的氣體            

(甲) (乙) (丙)  (丁)  

58.有固定質量 KNO3，在 10℃下充分溶解，剩下固體質量為 250 克，該實驗在 40℃下進行時，

殘留固體質量為 120 克，70℃時為 20 克，已知 KNO3 在不同溫度下溶解度如下 

溫度℃ 10 40 55 70 

溶解度 20 65 100 140 

下列敘述何者正確？ (A)樣品為純物質  (B)樣品中混有不溶於水的雜質 (C)樣品中含有

溶解度大的溶質  (D)當溫度在 55℃左右時，KNO3 完全溶解  (E)在鋅銅電池中，硝酸鉀

溶液可當作鹽橋平衡電荷。 

59.下列關於奈米材料之敘述，何者正確？ (A)奈米材料之總表面積較塊材大 (B)奈米材料

之導電性較塊材差 (C)奈米材料之催化活性較塊材好 (D)奈米材料之導熱性較塊材小 

(E)奈米材料具有與塊材不同之特性。 

60.以酚酞為指示劑，用標準的氫氧化鈉溶液滴定一體積為 25.00mL

的鹽酸溶液，其滴定曲線如附圖中的曲線甲。若事先於硫酸溶

液中，加入 1.00M 的硫酸 3.00mL，則滴定曲線如曲線乙。根據

的實驗，下列敘述，何者正確？  (A)鹽酸濃度為 0.6M (B)

鹽酸濃度為 0.30M (C)氫氧化鈉濃度為 0.30M  (D)氫氧化鈉

濃度為 0.20M (E)到達滴定終點時，則兩溶液顏色皆由無色變

成紅色。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

物 CCDAA  DEBBB  CCABE  BECDC 

生 BABCD  CADDB  ABCBB  ADCAB 

化 CDDBA  CCCCB  ABDE  ADE  CE  CE  ABDE  AE  ACD  BE  ACE  

ACE 


